《企业管理学》复习题
一、填空题
1、企业是市场上        、           、            、          等生产要素的提供者或购买者，又是各种消费品的生产者和销售者，是市场最重要的经营主体。
2、根据生产力各要素所占的比重，可将企业划分为         、           和              。
3、企业规模一般指企业的         、               、              和           四个方面。
4、公司制是现代企业最主要形式，目前我国主要包括三类公司形式，           、               、                    。
5、股东会的主要职权有           、                 、               。
6、波特关于企业竞争的三个基本战略是：             、                和            。
7、企业核心能力至少具有三个方面的特征：           、             、               。
8、企业的市场营销观念有五种，即         、       、          、         和          。
9、合理组织生产过程的基本要求：         、          、           、                。
10、全面质量管理的特点：           、               、                、             。
11、企业是市场上       、        、        、        等生产要素的提供者或购买者，又是各种消费品的生产者和销售者，是市场最重要的经营主体。
12、根据生产力各要素所占的比重，可将企业划分为        、            和               。
13、企业规模一般指企业的          、           、             和              四个方面。
14、公司制是现代企业最主要形式，目前我国主要包括三类公司形式，        、             、              。
15、企业的文化层次包括              、              、                   。
16、市场细分应坚持的原则：           、             、           、           、       。
17、企业核心能力至少具有三个方面的特征：                、            、              。
18、根据生产过程的各个阶段对产品所起的不同作用，可将生产过程分为            、             、            、和             。
19、质量管理的发展依其管理的领域、依据的手段和方式，大体上经历了                、                  、                      和三个阶段。
20、企业技术创新战略选择有：          、             、           、               。
二、选择题
1、企业组织结构中，监事会的监督权来自（     ）的授权。
A.总经理　　　　　 B.股东大会　　　　　C.董事会　　　　　 D.监事会
2、董事长的首要工作是（     ）。
A.经营领域的战略决策　　       B.组织结构的设计和改革
C.发挥各级组织的作用                   D.选拔、使用和培养总经理
3、当今世界各国大型企业通常采用（）组织形式。
  A. 跨国集团    B.股份有限公司  C.无限责任公司  D.有限责任公司
4、某企业生产甲、乙、丙三种产品，这三种产品都要顺次经过铸造车间、锻造车间、机加工车间和装配车间，该企业依据的生产组织原则是（）。
A.工艺原则    B.对象专业化原则    C.综合原则     D.其他
5、将企业划分为个体业主制企业、合伙制企业、公司制企业的划分依据是（）。
A.企业生产经营范围、B.企业资本来源   C.企业经营规模   D.企业生命周期
6、企业战略的层次不包括下列哪个（）。
   A.企业总体战略   B.经营单位战略    C.职能战略    D.投融资战略
7、中国制造业被称为“世界加工厂”，究其原因在于大部分企业采用的战略是（）。
   A.成本领先战略   B.差异化战略   C.集中化战略   D.其他
8、在波斯顿矩阵中，相对市场率高，需求增长率高的属于（）。
A.明星区   B.野猫区    C.金牛区   D.瘦狗区
9、在SWOT分析矩阵中，SO组合应采取的战略是（）
A.发展战略  B.扭转战略  C.多元化战略   D.防御型战略
10、公司治理结构中，总经理是（）聘任的。
A.股东会  B.董事会  C.总经理   D.董事会和总经理
11、企业组织结构中，最高决策机构是（     ）。
A.总经理　　　　　 B.股东大会　　　　　C.董事会　　　　　 D.监事会
12、董事长的首要工作是（     ）。
A.经营领域的战略决策　　       B.组织结构的设计和改革
C.发挥各级组织的作用                   D.选拔、使用和培养总经理
13、当今世界各国大型企业通常采用（）组织形式。
  A. 跨国集团    B.股份有限公司  C.无限责任公司  D.有限责任公司
14、某企业生产甲、乙、丙三种产品，其生产组织划分为甲车间、乙车间、丙车间，即每一种产品的生产安排在一个车间内，该企业依据的生产组织原则是（）。
A.工艺原则    B.对象专业化原则    C.综合原则     D.其他
15、将企业划分为个体业主制企业、合伙制企业、公司制企业的划分依据是（）。
A.企业生产经营范围、B.企业资本来源   C.企业经营规模   D.企业生命周期
16、企业战略的层次不包括下列哪个（）。
   A.企业总体战略   B.经营单位战略    C.职能战略    D.投融资战略
17、中国制造业被称为“世界加工厂”，究其原因在于大部分企业采用的战略是（）。
   A.成本领先战略   B.差异化战略   C.集中化战略   D.其他
18、在波斯顿矩阵中，相对市场率高，需求增长率低的属于（）。
A.明星区   B.野猫区    C.金牛区   D.瘦狗区
19、在SWOT分析矩阵中，SO组合应采取的战略是（）
A.发展战略  B.扭转战略  C.多元化战略   D.防御型战略
20、公司治理结构中，监事会的主要职责是监督（）。
    A.股东会  B.董事会  C.总经理   D.董事会和总经理
三、判断题
1、从企业产生的历史渊源来看，企业是个历史概念，它是生产力发展到一定水平的产物。（）
2、股东会的主要职权有人事权、重大事项决策权、收益分配权。（）
3、公司治理结构各个组成部分之间的相互关系是很密切的，从产权关系看，股东会对董事会是委托代理关系，董事会对总经理是授权经营关系。（）
4、筹资方式就是企业筹措资金所采用的具体形式。筹集长期资金的方式主要有：发行普通股、公司债券和长期借款，筹集短期资金的方式主要有商业信用和短期借款。（）
5、SWOT分析矩阵中，WO组合应采取防御型战略。（）
6、从企业产生的历史渊源来看，企业是个历史概念，它是生产力发展到一定水平的产物。（）
7、总经理的主要职权有组织实施董事会决议、组织实施公司年度经营计划和投资方案、人事权。（）
8、公司治理结构各个组成部分之间的相互关系是很密切的，从产权关系看，股东会对董事会是委托代理关系，董事会对总经理是授权经营关系。（）
9、设备故障规律，是设备在寿命周期内故障发生变化的规律。设备故障的发展变化过程可分成三个时期：初期故障期、偶发故障期、磨损故障期。（）
10、SWOT分析矩阵中，WO组合应采取战略。（）
四、名词解释
1、企业制度
2、有限责任公司
3、企业文化
4、核心能力
5、技术创新
6、市场营销
7、企业制度
8、股份有限公司
9、企业文化
10、核心能力
11、技术创新
12、融资租赁
五、简述题
1、简述公司的主要优点及缺点
2、简述市场营销管理过程
3、简述物流管理的任务
4、简述企业的特征
5、简述技术创新战略要考虑的因素
6、简述设备管理的任务和方针


参考答案
一、填空题
1、资本、土地、劳动力、技术
2、劳动密集型企业、资金密集型企业和知识技术密集型企业
3、生产能力、机器设备的数量、固定资产原值和职工人数
4、有限责任公司、股份有限责任公司、国有独资公司
5、人事权、重大事项决策权、收益分配权
6、成本领先战略、差异化战略和专一战略
7、充分的用户价值、难以模仿性、延展性
8、生产观念、产品观念、推销观念、市场营销观念和社会市场营销观念
9、生产过程的连续性、生产过程的比例性、生产过程的均衡性、生产过程的适应性
10、全部门管理、全人员管理、全过程管理、全方法管理。
11、资本、土地、劳动力、技术
12、劳动密集型企业、资金密集型企业和知识技术密集型企业
13、生产能力、机器设备的数量、固定资产原值和职工人数
14、有限责任公司、股份有限责任公司、国有独资公司
15、物质文化层次、制度文化层次、精神文化层次
16、可衡量性、可接受性、有利性、稳定性、动态性
17、充分的用户价值、难以模仿性、延展性
18、生产技术准备过程、基本生产过程、辅助生产过程和生产服务过程
19、质量检验、统计质量控制和全面质量管理
20、自主开发战略、技术引进战略、协同创新战略、全球化创新战略
二、选择题
1、（B ）
2、（A ）
3、（A）
4、（A）
5、（B）
6、（D）
7、（A）
8、（A）
9、（A）
10、（B）
11、（C ）
12、（A ）
13、（A）
14、（B）
15、（B）
16、（D）
17、（A）
18、（C）
19、（A）
20、（D）
三、判断题
1、（√）
2、（√）
3、（√）
4、（√）
5、（×）
6、（√）
7、（√）
8、（√）
9、（√）
10、（×）
四、名词解释  略
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